

## Pedagógusnap 2023



2-3. oldal

## Elöttem az utódom



4. oldal

## Befogadási ünnepség



5. oldal

## Gyermeknap



8. oldal

## Új világrekorddal győzött Isztambulban a Fehér Farkas



Újra diadalt aratott Mónus József, többszörös világrekorder tradicionális távlövő íjásunk az Isztambulban május 25-29. között 32 ország harcosainak részvételével megrendezett Hódítók Kupája elnevezésű világversenyen. A Farkas 447 méteres rekordlövésével hódította el ismét a rangos kupát. Felesége, Mónusné Ruszin Anna ugyanazon a dobogón, a harmadik helyen állhatott, ugyanis itt férfiak-nők együtt versenyeztek. Neki külön gratulációnk, a nők nevében! Az alábbiakban a Farkas facebook oldalán közzétett beszámolójából közlünk részleteket.

## Tisztelt Barátaim!

A Mi zászlónk, a büszke magyar zászló lobog most Törökország egén a Conquest Cup versenyének győztese jogán! A magyar zászló győzelme Törökországban egy kilőtt nyílvesztő okán, hiszen 2023 05 26.-tól ismét győztesen lobog a magyar zászló Isztambulban, az Okmeydanin a „Nyilak Terén”! Végig tudtam, hogy ha a jó Istenem érdemesnek talál a győzelemre, ha a nemzetünk zászlója mögött álló Hunyadiak, Zrínyiek, Rákócziak hitét és büszkeségét erővé tudom magunk számára fordítani, akkor, csakis akkor győzhetek Isztambulban, ahol szinte lehetetlen feladat győzni! 7-7 nyílvesztő ezer nyílvesztők ellen! Az eredményhirdetés során olyan büszkén, könnyes szemmel néztem le a dobogó legmagasabb fokáról a tisztelettel ünneplő tömegre, hogy jól leírni nagyon nehéz számomra! Mégis most megpróbálom! Pár nappal ezelőtt összecsapott a világ legjobb távlö-

vő íjászainak serege Isztambul egyik fennsíkján, ahol 3 órán keresztül a versenyzők által jónak látott időpillanatban oda léphetek a lövonalhoz, hogy harcba menjenek kinek-kinek saját érdeke okán! Feladat: ki tud a leges legtávolabb ellőni a maximálisan 50 # ban erősségre korlátozott íjával.

Én a magyar és a székely zászló becsületéért harcoltam Zrínyi Ilona unokájával, Anival! Igen, a magyar zászló győzött és megszerezte a Hódítók Kupájának Aranyszerlegét a győztes jogán az 50 # limitált erősségű íjak versenyében, azaz a legnépesebb kategóriában! Ez a győzelem minden pillanatképe számomra egy történelmi szenvedés, győtrelem, számtalan harc és hosszú évek háborúinak véres lapjaira festett kép! Ez a verseny a békében és barátságban rendezett kereteken belüli történelmi harc megjelenési formája számomra!

Egykor Isztambulba elhurcolt magyar nők, gyerekek, harcosok, vagy meggyilkolt emberek segélykiáltása szívemet szorongató érzése keltette vágy valójában, hogy tegyek valamit büszke szívvel, a Farkasok bátorságával a magyar zászló becsületéért! Viszont a múlt fájó pillanatkepei ellenére ezen verseny példája a béke, a barátság lehetséges létezésére, ugyanakkor lehetőséget is ad a hasonló gondolatokkal élő bármilyen nemzet harcosainak a büszke csaták jelenben történő megvívására, életre-halálra! 3 éven keresztül szinte minden reggel azzal a tudattal keltem, hogy vissza kell mennem 2017 és 2018 Hódítók Kupája győzelme után is, még

legalább egyszer Isztambulba, hogy legyőzzek bárkit a világon, aki kiáll íjjal a kezében, a magyar zászló becsületéért!

Három éven keresztül készültem úgy, három évente kb. 250 ezer nyílvesztőt lőttem ki azért, hogy életem része lehessen a lövés, mint bárkinek az ösztönszerű levegővétel! 3 éven keresztül készítettem az íjakat, nyílvesztőket azért, hogy legyőzzem a világ jó íjkészítőit, a világ jó nyílvesztőkészítőit, és a világ jó íjászeit! Amikor a versenybírók a lövések után kiengedték a versenyzőket a 300 méteres vonalig, akkor és ott megállítottak mindenkit. Megvárták az első 5 versenyző nyílvesztőinek bemérését. 5-6 perc várakoztatás után a verseny főbírója rám mutatott! Te győztél!

Átlöve a szinte lehetetlen ilyen íj-erősségben a 400 méteres álomhatárt! 447 métert löve! Isztambulban 50 # íjjal soha senki nem lőtt el! De rajtam kívül az egész világon nem lőtt eddig senki sem! Szóval a bíró rám mutatott! Ebben a pillanatban már nem is én voltam ott! Abban a pillanatban szívszorogató boldogságot éreztem, szinte teljesen elfogyott a levegő! Úristen! Sikerült a lehetetlen!

Emberek! Tudjátok Ti mit jelent egy Balaban, egy Mustafa Kocsak, egy Ömer Kaylagán, Mehmet Demir nyilak ellen egy csatában harcolni? A világ legjobb távlövő íjásza, elképesztő tapasztalattal.

Tudjátok mennyi mindennek kell egyidejűleg teljesülni ahhoz, hogy a végén a magyar zászló emelkedik a magasba?

Márpedig 2023 május 26.-án győztesen emelkedett fel a dobogó legmagasabb fokán a magyar zászló vagy a székely zászló!

Az íj, amit használtam 3 év kutatási eredményeire alapult, amikor is kiindultam a szkíták elképesztően hatékony, elképesztően okos karszerkezetére! Úgyhogy hosszú monoton íj és nyílvesztő készítés, próbábálás, készítés, próbálás eredményként összeraktam azt az egyedülálló teljesítménnyel bíró íjakat, ami ezen a versenyen 82 méterrel győzte le a 2. helyezett, török zászlót tartó versenyzőt! 447 méteres lőtávval, pedig eddig más versenyzőnek 402 méter lőtáv fölött ebben a kategóriában soha nem volt lövése!

Most pedig fogadjatok tőlem egy győzelmi ajándékot! Ez a győzelem a magyar embereké! Ez a győzelem a nemzetünk büszkeségéért vívott egyik csata eredmény! Nagyon szépen köszönöm! Isten áldd meg a magyart! Egy nemzet, egy zászló, egy haza! Barátsággal a Farkas!

Olvasóink és szerkesztőségünk munkatársai nevében is szívből gratulálunk a Farkasnak és feleségének Aninak is, a világraszóló diadalhoz, a törökországi Nyilak teréről elhódított arany- és bronzszerleghez!

(HNU)



## Pedagógusnap 2023



Sok éve már, hogy pedagógusainkat, tanítóinkat, tanárainkat, a gyermekeinket, a jövő építőit, formálóit ünnepeljük a Pedagógusnapon. Idén a városi ünnepséget június 8-án rendezték meg a Kéky Lajos Városi Művelődési Központban. A köszöntések mellett többen vehettek át Polgármesteri Elismerő Oklevelet, több évtizedes, kiemelkedő munkásságuk elismeréseként. Hajdúnánás város vezetése már régóta fontosnak tartja, hogy városi szinten is köszöntse az oktatási-nevelési intézmények pedagógusait, s mindazokat, akik munkájukkal hozzájárulnak egy-egy óvoda, iskola zavaratalan működéséhez. Erre a megtisztelő rendezvényre idén június 8-án került sor a Kéky Lajos Városi Művelődési Központban, ahol a program kezdetén egy perces néma főhajtással emlékeztek az elmúlt évben eltávozott Bíró Ferencné, Draviczky Imréné Balázs Irén, Gut István, Hadas Imréné, Jámbor Sándor, Kiss Lászlóné, Kovács Zoltánné, Vágó Jánosné - Berencsi Klára pedagógus kollégáikra.

A folytatásban Kőrösi Róbert előadásában hangzott fel Ady Endre klasszikus verse, az Üzenet egykori iskolámba. Ady mai napig is meghatározó, és a pedagógus hivatást híven tükröző szavai után Szólláth Tibor polgármester köszöntötte a vendégeket, megidézte azokat az időköt, amikor még szülő és tanító kölcsönösen együtt törekedett a jóra, a gyermekek nevelésére, oktatására, ami napjainkra a megváltozott világban egyre nehezebb feladat.

Különleges ünnepi percek következtek ezután, hiszen a városszerte nagy megbecsülésnek örvendő Tar házaspár, azaz Tar Józsefné Hegedűs Mária vehette át a Vas, illetve Tar József a Gránit diplomáját.

Tar Józsefné, Marika Dr. Gortkárakó Erzsébettől, a Debreceni Egyetem Gyermeknevelési és Gyógypedagógiai Kar dékánjától vehette át a Vas

díszoklevelét, amely azt igazolja, hogy 65 évvel ezelőtt diplomázott.

Tar József, - sokak Jóska bácsija- pedig Forisek Pétertől a Debreceni Egyetem tanárképzési főigazgatójától vehette át Gránit díszoklevelét, ami annyit jelent, hogy 75 évvel ezelőtt kapta kézhez tanítói oklevelét.

A folytatásban Mester Károly természetgyógyász, fitoterapeuta tartott igen érdekes előadást, az egészséges táplálkozásról, amely ebben a közegben talán még inkább hangsúlyos szerepet kaphat, hiszen ma már nagyon sok gyermek szenved valamilyen ételallergiában, vagy éppen táplálkozás zavaros.

Az előadás után Szólláth Tibor Polgármesteri Elismerő Oklevelet adott át, óvodapedagógusoknak, iskolai tanítóknak, tanároknak illetve egy pedagógus szakmai szervezetnek.

Sok éves kimagasló oktató – nevelő tevékenységük elismeréseként Polgármesteri Elismerő Oklevelet vehetett át:

Vargáné Tóth Bernadett, Vitányi Viktória, Kára Nádja, Bimba Mónika, Tarné Kovács Andrea, Labanczné Fekete Marianna, Mirkó László Péterné, Szabó Emese, Szabó Sándor, Oláh Júlia, Barnáné Máró Erzsébet, a Hajdú-Bihar Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Hajdúnánási Tagintézményének munkatársai, Husztiné Dézsi Irén, Nagyné Dér Magdolna, Szabó Sándorné, Nagy-Tóth Annamária, Bíró István Attila, Dombi Sándorné Csengeri Anikó, Kabainé Bóti Beáta, Magyariné Kiss Mónika, Feketéné Áfra Piroška, Marth Attiláné, Haranginé Simon Tímea, Nagy Róbert, Józsi-Tóth Sándorné.

Minden kitüntetettnek szívből gratulálunk olvasóink nevében is! (r.sz. – fotó:Girus Zsolt)

### Ünnepi köszöntő Tar Józsefné tiszteletére

Nem véletlen, hogyha egy közösség, legyen az család, település vagy oktatási intézmény, ki szeretné fejteni

nagyrebecsülését egy-egy jelentős pályáját befutott személyisége számára, akkor a kerek évfordulókon mindig valamilyen különlegesen szilárd vagy nemes anyag jut a közösség képviselőinek eszébe. Így ülnek aranylakodalmat vagy kapnak arany-, gránit-, vas-, rubindiplomát az arra érdemesek.

Szívből jövő örömmel köszöntöm Tar Józsefné Hegedűs Máriát, nyugalmazott vezető óvónőt, Hajdúnánás Város megbecsült polgárát abból az alkalmából, hogy az egykori Püspökladányi Állami Óvóképző végzett diákjaként, 65 éven át kifejtett értékes szakmai tevékenysége elismeréseként a jogutód Debreceni Egyetem Gyermeknevelési és Gyógypedagógiai Kara vas díszoklevelet adományoz a részére.

Ezzel a szerény köszöntéssel azt a hálát és köszönetet kívánjuk kifejezni, közvetíteni, amelyet sok évtizedes pedagógusi szolgálata alapján Hajdúnánás egykori és mai polgáraitól mindenkor kiérdemelt.

Tar Józsefné Hegedűs Mária Püspökladányban született és nevelkedett, iskoláit is helyben végezte, de aztán a házasság és a munkahely révén szinte egész felnőtt életében Hajdúnánást szolgálta.

Friss oklevelesként a 2-es Számú Óvoda óvónője, vezetője 1968-ig, amikortól a Hajdúnánási Nevelőotthon igazgatóhelyettesévé, 1983-tól igazgatójává nevezték ki. Generációk meghatározó óvónője, nevelője volt városunkban. Munkásságát elismerő oklevéllel, Kiváló Munkáért kitüntetéssel, Pedagógus Szolgálati Emlékéremmel is jutalmazták.

Pedagógusi hivatásától nyugdíjasként sem szakadt el, 1996-ig a nyugdíjas pedagógus szakszervezet vezetője volt.

Váci Mihály sorai jutnak eszembe: „És érezzék egy kézfogásról rólad, / hogy jót akarsz, és te is tiszta jó vagy, / s egy tekintetük elhitesse véled: / szép dolgokért élsz - és érdemes élned”.

Kedvenc szabadidős foglalatosságá-

it munkája, házassága, két leánya mellett is sikerrel gyakorolta, amit többek között bizonyít 1986-os kézimunka kiállítása a Művelődési Központban.

Úgy érezzük, Marika néni egy kicsit minden nánási közös, fogadott dédmamája. Ekként köszöntjük e jeles évfordulón és ekként köszönjük meg életét és munkáját, remélve, lesz még hasonló alkalom a köszöntésre.

Dr. Csiszár Imre

### Ünnepi köszöntő Tar József tiszteletére

Tisztán emlékszem, milyen ünnepi pillanata egy-egy egyetemi főiskolai tanévnyitónak, tanévzárónak, diplomaosztónak az ötven éve végzett aranydiplomások köszöntése. Egy-másra találnak benne a szakma mesterei és ifjai, akik a híd két pillérjét alkotják.

Ha azonban egy nemhogy 50, hanem egyenesen 75 éve végzett egykori hallgató gránitoklevelet vesz át egy ilyen alkalommal, akkor mondhatjuk, egy kicsit az idő is megáll.

Márpedig Tar József, a Hajdúnánási Nevelőotthon egykori igazgatója, nyugalmazott szakfelügyelő ez év májusában ebben a rendkívüli kitüntetésben részesült a Debreceni Református Hit tudományi Egyetemen, a Debreceni Református Kollégium Tanítóképző Intézetének jogutód intézményében.

Minden kétséget kizáróan rendkívüli pedagógusi és emberi életút érdemelte ki azt a köszönetet, amelyet az egyetem díszoklevele és most ez a kis ünnepség is kifejez.

A szakmai életút fontos állomásait felidézve: Tar József tanyasi, külterületi iskolákban kezdte tanítói hivatását, majd a korban szokásos, hosszú sorkatonai szolgálatot követően nyert alkalmazást Hajdúnánáson, a Nevelőotthonban, amely aztán élethivatásává vált. 1957 és 1973. között az otthon igazgatója is volt, időközben szakfelügyelővé is kinevezték. 1989



Forisek Péter, Csiszár Imre, Tar József, Tar Józsefné, Szólláth Tibor, Gortka-Rákó Erzsébet, Nagyné Legény Ildikó

őszen történt nyugdíjba vonulásáig gyermek- és ifjúságvédelmi szaknácásadó.

Ezek a szikár adatok azonban nem mutatják meg azt rendkívüli munkabírást, emberséges pedagógusi, tanítói, nevelői munkát, amit Tar József hosszú évtizedeken keresztül gyakorolt fogadott új otthona, Hajdúnánás és a tágabb régió javára. Munkásságát az Oktatásügy Kiváló Dolgozója, Kiváló Munkáért kitüntetésekkel, no és

a Soós Gábor Közszolgálati Díjjal is jutalmazták.

Tar József életútja ugyanis nem csak az elhivatott pedagógus, hanem a közösségéért tenni akaró és tudó nánási polgár életútja is egyben. Bizonyítja ezt részvétele a helyi sajtóban. Több, mint harminc éven át külső tudósítója volt a Hajdú-Bihari Naplónak, alapításától munkatársa a Hajdúnánási Újságnak. Irigylésre méltó az a látásmód, amellyel hobbijának, sőt

szenvedélyének, a fotózásnak hódolva egyedülálló vizuális emléket állított városunknak a XX. század második felében, a XXI. század elején. Műveit több kiállításon is megcsodálhatta a nagyközönség, pl. 1983-ban és 1999-ben. Kameráján keresztül érthetjük meg Petőfi sorait, aki országunkat, mondhatni, szűkebb pátriánkat így látta: „Egy kis világ maga”.

Engedjék meg, hogy néhány személyes motívummal zárjam e szerény

köszöntőt. Július 1-jén és 2-án két jeles évforduló, 95. születésnap és 68. házassági évforduló következik Józsi bácsi életében.

A jelenlévők bizonyára megengedik, hogy valamennyi jelenlévőnek azt kívánjam, ilyen egészségben, ilyen tevékenyen, sokszorosan megérdemelt megbecsültségben ünnepelhesük a magunk 95. és Marika néni, Józsi bácsi 100. születésnapját!

Dr. Csiszár Imre

## Csihás diákok Görögországban

**Márciusban tudtuk meg, hogy huszonöt tanulóknak adódik lehetősége az Erasmus+ program keretében, május 9. és 22. között Görögországba, azon belül is Platamonaszba utazni. Az Erasmus+ az Európai Unió oktatást, képzést, ifjúságügyet és sportot támogató programja, amelyre intézmények nyújthatnak be pályázatot, hogy külföldi szakmai tanulmányi úton vehessenek részt.**

A programra a BSZC Csiha Győző Technikum és Szakképző Iskola négy technikus szakmacsoportjából (turizmus és vendéglátás, informatika és távközlés, gépészet, specializált gép- és járműgyártás) lehetett jelentkezni. Miután kiderült, hogy kik mehetnek (hét lány, tizenhét fiú), elkezdődhetek az ismerkedések, a megbeszélések, az utazás előkészületei.

A hajnali órákban indultunk, és három határon átkelve nagyjából tizenhét óra alatt meg is érkeztünk. Este foglalhattuk el szállásunkat, a Kronos Hotelt. Másnap a környék feltérképezésével, egy kis városnézéssel, a helyi finomságok kipróbálásával kezdődött beakosztolásunk a görög életbe. Az elkövetkező napokban szakmai alkalmakat, kirándulásokat, és szabadprogramokat is biztosítottak számunkra. Megismerhettük a helyi kultúrát, többek között elvittek bennünket Platamon várába, ahol mesés, tengerre néző panoráma fogadott

minket. Ezt követően a Meteorák kolostorait látogattuk meg, itt főleg a lányoknak kellett odafigyelniük az öltözködésükre, a vállukat és a térdüket is el kellett fedniük. Aztán az óvárosban is szétnéztünk, amely érdekes múlttal, csodás kézműves termékekkel és egy igazán különleges, több mint százéves platánfával büszkélkedhet. Meglepetésünkre és örömünkre a helyiek pár szót beszéltek magyarul is.

Egy igazán meleg napon túrázásra is sor került, Zeusz fürdőkádjához mentünk el, ami egy sziklába vájt medence gyönyörű vízeséssel. Lehetőségünk volt Szalonikiben is körülnézni, meglátogattuk az Arisztotelész teret, a helyi piacot, az üzletsorokat, sétáltunk a Fehér torony előtt a parton, miközben a végtelenbe nyúló tengert figyeltük.

Utolsó kirándulásunk egy élményekkel teli hajóút volt Szkiathosz szigetére. A körülbelül kétórás út alatt görög és magyar zenére énekelünk, szórakoztunk. A kapitány közös tánra invitált minket, majd hűsítő itallal jutalmazott bennünket. A szigeten olyan érzés fogott el mindannyiunkat, mintha álomban lennénk: fehér épületeket láttunk kék ajtókkal, ablakokkal, szűk utcákat virágokkal. Felsétáltunk egy templomhoz, majd pedig egy kis sziget kristálytiszta vízü strandjához mentünk fürdeni. A hangulatot emelte egy görög est, ami megismertette velünk a helyi tradi-

cionális öltözetet és zenét, a táncukat pedig próbálták megtanítani nekünk.

A szakmai programok során a csapat informatika, gépész és járműgyártás szakon tanuló diákjai a Ganochora nevű faluban, a Platon magániskolában, míg a turisztikás tanulók a szállásunkon töltötték napjaikat. Most következzen egy kis ízelítő két diáktársam élményeiből, tapasztalataiból: „...tíz órákor megkezdődött a hotelben a munkát a barátaimmal és szaktársaimmal. Gyakoroltuk a már korábban megmutatott terítést. A különböző étkezések előtt kellett terítékek felrakásával és leszedésével (asztaltakarítás, tányérendezés) foglalkoznunk. Mivel a főnökség és a dolgozók sem magyarok, így nagyon jól használhattam angol tudásom és a felszolgálásban szerzett ismereteimet.” (Hajdú Balázs, 10. B, turizmus és vendéglátás). „Ebéd után indultunk gyárlátogatásra, és engem bíztak meg a fordítással. A gépgyártásról volt szó, a társaságnak fordítottam, és az idegenvezetőnkkel

is diskuráltunk a szakmáról. A cég olívbogyókat gyűjtő gépek gyártásával foglalkozik. Találkoztam rengeteg mérőeszközzel, mutattak tízezred pontosságú furatmérőt, de ide kell is a precíz gyártás, hisz a tűrés, amivel dolgoznak nagyon szigorú. Ez a látogatás is erősítette bennem, hogy szeretem a szakmámat, a minket a gyárban kalauzoló ember is alátámasztotta, hogy a gépészek egy haszontalan fémdaraból is tudnak valami hasznos gyártmányt varázsolni.” (Ménfői Dénes, 11. A, gépészet).

Szerintem mindenki nevében mondhatom, nagyon élveztük a Görögországban töltött időt, és hálásak vagyunk, hogy a szakmánkban tanulni, fejlődni tudtunk. A szakmai gyakorlatok, illetve a vásárlások során angoltudásunkat is fejleszthettük. Köszönjük a lehetőséget, a bizalmat, és remélem, hogy más diáktársainknak is lesz egyszer alkalmuk ilyen életre szóló élményeket szerezni.

Ötvös Panna 11. A





## A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

### **június 24. (szombat): Múzeumok Éjszakája a Helytörténeti Gyűjteményben.**

17.00 A Testhalom titka. Kiállítás a Rác-domb műszeres lelőhely-felderítéséről. Megnyitja: Dr. Dani János régész, a Déri Múzeum kulturális menedzsere.

A továbbiakban: **drótékszerek készítésének** és edények **restaurálásának bemutatója**, **agyagfigurák készítése**, **szalmafonás a Helyi Sajtosságok munkatársaival**, az **aratástól az új kenyérig** - kiállítás a Helytörténeti Gyűjtemény anyagából, **Értéktár Akadémia, Bocskai kalács és aranygaluska kóstoló**, **helyi gyűjtők bemutatkozása**. Az április hónapban a Bocskai Filmszínház előtt nagy sikert aratott **hajdúnánási archív fotók kiállítása** bővített anyaggal ismét látható lesz.

19.00 **Társasjátékozás** a Hajdúnánási Társasjáték Klub tagjaival.

kb. 21.00 **Szent Iván Éji tűzugrás.**

21.30 **Éjszakai városnézés** (Maghy Zoltán emlékház, tájház, művelődési központ, pincklub). Előzetes jelentkezés alapján max. 20 főt tudunk fogadni. Jelentkezni az info@nanasvmk.hu e-mail címen, vagy a 70/372-1494-es telefonszámon Szóláth Zoltánnál lehet. Kérünk minden résztvevőt, hogy elemlámpát, vagy fejlámpát hozzon magával.

**június 25. (vasárnap) 18.00: Főnix Táncsport Egyesület 15 éves jubileumi gálaműsora**

Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színházterme.

Belépőjegy elővetelben az keddi és csütörtöki órákon 2000 Ft/fő, a helyszínen 2500 Ft/fő.

**június 29. (csütörtök) 19.00: Magyarock Dalszínház** előadásában Dész-Nemes István-Böhm-Korcsmáros-Horváth: **VALAHOL EURÓPÁBAN** (musical)

A világhírű film alapján készült színpadi játék híven követi az eredeti mű cselekményét, a II. világháború után utcára került, árván maradt gyerekek kálváriáját. A kivetettekkel, a hátrányos helyzetűekkel, az etnikailag másokkal, a megváltozott világban önmagukat keresőkkel szolidaritást vállaló, a humánus alapértékeit felmutató, a művészet, a zene megváltó erejében hívő, az együttérző és befogadó szeretet erejét sugárzó alapmű messze túlmutat a konkrét alaphelyzeten, és a magyar módra vállalható európaiság nagy erejű megfogalmazását adja.

Főbb szerepekben: Papp Csaba, Ondrik János, Kuczmann Ágnes, Makrai Pál/Laklóth Aladár, Szarvas Balázs/Monori Dominik, Budai Márton Zoltán, Mészáros Tamás, Másik Abigél, Petőcz András, Gieler Csaba, stb...

Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színházterme; Jegyár 4800 Ft/fő. Jegyek a jegy.hu oldalon vásárolhatók.

**Július 1. Nyitott galéria a Maghy**

### **Zoltán Emlékházban**

Programok:

16.00 **Zenélő Magyarország** - A magyar Rádió Szimfonikus Zenekara művészeinek szabadtéri kamarakoncertje

16.00 **Festőművészek alkotás közben.** Pillantson be egy kép elkészülésének

folyamatába Bertalan Ferenc, Demeeter Imre és Fejér Imre segítségével!

16.00 **Szabadtéri kiállítás** a Hajdúnánási Nemzetközi Képzőművészeti Alkotótábor anyagából.

17.00 tárlatvezetés **Pituk József Viktorián festőművész** alkotásai között.

18.00 **KulturSzalon – „Kulturszínek”**

A palettán a Hajdú Előadások keretében **Hajdúnánás művészeti és kulturális értékei**. A téma a millennium világa (az 1896-os időszak) városunkban és országunkban. Ének, vers, tánc, próza, kötetlen beszélgetés várja a vendégeket.

**Értéktár Akadémia:** Vékony Gábor gimnáziumi tanár előadása Maghy Zoltán életéről, költészetéről.

20.30 Szatmári Tony: Dalversek

A programon a részvétel díjtalan!

Kérjük a látogatásnál vegyék figyelembe a helyszínen a parkolóhelyek korlátozott számát!

Helyszín: Maghy Zoltán Emlékház és udvara, Hajdúnánás, Jókai u. 16.

**Július 8. (szombat) 8.00: XV. Hagymányos Aratók Találkozója**

7.30 Megnyitó

8.00 Kiskaszás kézi aratás a helyszínen: kötélkészítés, kaszálás, marokszedés, kévekötés, kereszttrakás

9.30 Eredeti cséplőgéppel történő cséplés bemutatása

11.00 Kulturális műsor: Hajdú Bokréta Hagyományörző Egyesület dalos csoportja, Kócsi Imre humorfelelős, Nánási Népdal, Nóta és Tánckedvelők Egyesülete, az előadókat kíséri Tordai Zoltán és cigányzenekara

12.00 Ebéd (regisztrációs jeggyel vehető igénybe)

13.15 Magyarok Kenyere Program - ünnepélyes átadás

13.30 Eredményhirdetés, díjátadás

14.00 Nóta és operett műsor Király Vali és Kokas László előadóművészek, valamint Bózsár Kati és Nyíri Szabó Sándor nótaénekesek közreműködésével

A gyerekeket a nap folyamán ingyenesen igénybe vehető ugrálóvár várja. Regisztrációs díj nincs, a program látogatása ingyenes.

Helyszín: Hajdúnánás, Nyakas Farm; Házigazda: Nyakas András

**Élményfestés júliusban!**

**Július 13. (csütörtök) 14.00: Élményfestés gyermekeknek** (1,5-2 óra időtartam, 17:00-tól kb. 20.00 óráig az Élményfestés felnőtteknek.

Helyszín: Kéky Lajos Városi Művelődési Központ

**Kiállítás:** Az **Elöttem az utódom – ifjú alkotók kiállítása július 6-ig** tekinthető meg a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ galériájában.

## Elöttem az utódom

Hajdúnánáson nagy sok tehetséges fiatal él, tanul, munkálkodik egyrészt az oktatás-nevelés keretein belül, másrészt pedig valamilyen művészeti közösségen belül. Tehetségük megmutatása sokféle formában megtörténik, alkotói táborokban, de a legnagyobb lehetőség egy olyan tárlat, ahol nagyon sokan és eredetiben tekinthetik meg alkotásaikat.

Ilyen megmutatkozási lehetősége adódott azoknak az ifjú alkotóknak, akiknek június 9-én fenti címmel nyílt kiállítása a művelődési központ Kisgalériájában. Ezek a fiatal alkotók egészen kicsi koruk óta – általános iskola - egy képzőművész közösség tagjai. Kezdetben a Bocskai Iskola

művészeti oktatásának keretein belül, majd később, 2017-től a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ szakkörként tevékenykedtek és tevékenykednek a mai napig. Ezekről az időkről szólt megnyitójában Dancs Ferenc, a kis művészeti közösség vezetője, aki közvetlen közleről tudta figyelemmel kísérni a fiatalok fejlődését, és nem kis büszkeséggel szólt arról, hogy ebből a – főként grafikával foglalkozó – körből nagyon sokan folytatták, vagy éppen folytatják tanulmányaikat művészeti felsőoktatásban, vagy társterületeken, vagy éppen találták már meg munkájukat pl. alkalmazott grafika terén.

Dancs Ferencnek minden kiállítóhoz volt kedves szava, és szólt a kezd-



tekről, a folytatásról és az itt kiállított alkotásokról, azok sokszínűségéről, főként az alkalmazott technikát illetően.

A tárlat zárásaként az ifjú alkotók két alkotást ajándékoztak a Bocskai

Iskola sajátos nevelési igényű tanulóinak, emlékeztetve arra, hogy ők sérülékenységük ellenére nagyon sok értékkel rendelkeznek, érzékenyek, és érzelmdúsak.

(r.zs. fotó: Oláh Erika)

## A városi könyvtár vendége volt Balázs Ágnes

2023. május 23-án Balázs Ágnes írónő volt a vendégünk és két fantasztikus, interaktív foglalkozást tartott az idei *Olvasni jó! olvasó- és rajzpályáza-*

*tunkon résztvevőknek.*

A szerző gyermek- és ifjúsági könyveiből adott ízelítőt a diákoknak. Felolvasott egy-egy részletet a könyveiből

és játékos formában beszélte meg azokat a gyerekekkel. A találkozó során kvízzjátékot is játszottak a kötetekkel kapcsolatban, s a legszerencsésebbek

megnyerhették az író nő egy kiadványát is.

## Befogadási ünnepség



Hajdúnánáson közel egy évtizedes hagyománya van tavasz végén, nyár kezdetének időszakában a Gyermeknap körüli időben, hogy városi ünnepségen köszöntik az előző évben született hajdúnánási kisgyermeket. A jelképes közösségbe fogadási ünnepségnek erős szimbolikája az újszülöttek tiszteletére történő faültetés. A facsemeték egyrészt megtestésítik a város új kis jövevényének evilági létét, másrészt egyfajta kapcsolat kialakítását a személyes „fatestvér” és az újszülöttek között. Harmadrészt pedig ezek az újonnan elültetett facsemeték idővel egy szép kis kerekerdővé gya-

rapodhatnak, amelynek valószínű az elfogadott neve az Újszülöttek erdeje lesz/lehet.

Az idei ünnepségre június 3-án került sor, hagyományosan a Ligetben, ahol a kedves, családias ünnepséget a város vezetése mellett, megtisztelte jelenlétével Tiba István országgyűlési képviselőnk, illetve Kardosné Gyurkó Katalin a Nagycsaládosok Országos Egyesületének elnök asszonya is.

A megjelent vendégeket Szólláth Tibor polgármester úr köszöntötte, aki örömet fejezte ki, hogy évről évre mintegy 150 fővel nő azon kisgyermek számát, akiknek szülei Hajdú-

nánást választották lakhelyüknek, itt élnek, itt képzelik el jövőjüket, főként és leginkább pedig ebben a szép, és nyugodt kisvárosban szeretnék gyermekeiket felnevelni. És ez nem is olyan magától értetődő, mint azt sokan gondolnák. Ma már egyre többen vannak, akik a szinte élehetetlen, nyüzsgő, elidegenedett nagyvárosok helyett az olyan kisvárost választják élettérül mint pl. Hajdúnánás.

Kardosné Gyurkó Katalin nagy örömmel érkezett hozzánk, hiszen mint mondta, az 1987-ben alakult egyesület fő célja az élet és az anyaság tiszteletére nevelés, a házasságot

és a jövő generációért érzett felelősség erősítése, a nagycsaládok sajátos érdekeinek képviselete és szolgálata, a nagycsaládok egymást ismerő és segítő közösségekké szervezése. És ezeket az értékeket itt, Hajdúnánáson tiszteletben tartják, és maguk is igyekeznek ezeket tovább adni, és a felnövekvő nemzedékben erősíteni.

Az elmúlt évben született 156 kisbaba szülei a díszoklevelek átvétele után, a kicsik dísz-szalagját már a Rácdomb körüli részen elültetett kistárcákra köthették fel, így téve teljessé ezt az igen szép, és bensőséges ünnepséget.

(r.zs.)

## Dr. Csókay András Hajdúnánáson

**Mindig nagy élmény egy közösség életében, ha egy híres ember látogatja meg őket. Ez történt városunkban a közelmúltban, május 22-én, amikor Dr. Csókay András idegsebész főorvos megtisztelt bennünket és igent mondott egy előadás megtartására. Főorvos úr, a Csohány László Kulturális Egyesület meghívására érkezett városunkba. KRISZTUS, A TUDOMÁNY MEGVÁLTOJÁ című előadásával járja többdelegával a Kárpát-medencét. A szabadegyetemi előadásokat több tényező is szükségessé tette.**

Mint az közismert, Dr. Csókay András vezetésével, 2019-ben egy rendkívül nehéz és kockázatos műtéttel szétválasztottak egy bangladesi számi ikerpárt. A műtét után főorvos úr tanúságtételt tett, miszerint a műtét közben, a bennünk élő Názáreti Jézushoz imádkozva jött rá a műtét megoldásra. Ez azonban még nem minden. Csókay doktor állítása szerint három dolog vezetett e sikeres műtétéhez: emberek százezreinek imái, a Jézus imába foglalt ötletek és a szak tudás, így ebben a sorrendben.

E mondatok kinyilatkoztatása után nemtelen támadások sokasága záporozott rá. Isten elfogadott a tudományok és a művészetek területén, de Jézus Krisztus nem. Ennek megváltoztatására egy új evangelizációs küldetésre van szükség Európában és Észak-Amerikában is.

Hit és tudomány kéz a kézben kellene együtt járjon. Ezt elősegíthetnek

azok a tudósok, akik Csókay doktorhoz hasonlóan tanúságot tennének és beszélnek a Názáreti Jézusról is. Ez nagy erő lenne és mindent megoldana. Fájó, hogy Jézus Krisztus említése még mindig a hit és nem hit valamint a tudományos és a tudománytalan határmezsgyéjére szorul, s így az emberek egy része nem értheti meg a bennünk lévő Jézus lényét és fogalmát sem, ebből következően az Egyetemes Megváltót sem, aki mindenkit (!) megvált bűneitől.

Főorvos úr missziós tevékenysége nem csak az előadások megtartására korlátozódik. Kilenc éve végez missziós orvosi munkát Nigériában, igen szegényes körülmények között, de számítanak szaktudására, valamint magyar munkatársaira, akik nem csak műtétékkor, hanem országjárásuk során segítségére vannak, így Hajdúnánásra is elkísérték. Fontos gondolatként hangzott el, hogy a tudományok és a művészetek segíthetik és erősíthetik egymást. Ennek igazolására megszólalt Muhari – Papp Sándor Balázs festőművész, aki két évtizede készít Csókay András felfedezéseire illusztrációkat. Az előadást megelőző pünkösdi népdalszokor, népművészetünk gyöngyszemei szintén hozzájárultak ahhoz, hogy felejthetlenné tegyék ezt az estét. Köszönjük mindazoknak, akik az emlékező előadás megvalósításához segítséget nyújtottak, illetve személyesen vettek részt rendezvényünkön.

Nagné Józsa Beáta elnök, Csohány László Kulturális Egyesület

## Keresztte nemesülő kövek

A tengeri mészkőtömbök lassan elnyerik végső formájukat a kőfaragó mesterek keze alatt. Török József újfahértói üzemében ugyanis az elmúlt napokban hozzáálltak a Réti Emlékfeszület formai elemeinek ki-munkálásához. Június 12-ére már el is készültek a keresztoszarak, valamint a talapzat elemei.



Török József kőfaragó munka közben

Hátra van még a szövegek felvétele. Ezek elkészülte után következhetnek a helyszíni munkálatok. Június utolsó hetében történik majd a feszület alapozása, néhány nap múltán pedig a köelemek felállítását, illetve a Krisztus korpusz és a Fájdalmas Szűzanya szobrocskájának felhelyezését. Örömmel mondhatjuk, hogy érkeznek még

újabb anyagi támogatások is. Legutóbb Dr. Csiszár Imre alpolgármester úr és Dr. Juhász Endre részéről. Köszönjük.

Mivel lehetnek még olyanok, akik szeretnék nevüket maradandóvá tenni ennek a szakrális emlékjelnek az állítatásában, ezért még egyszer közöljük a bankszámla számát:

Nyíregyházi CIB bank:

**Újfahértói Római Katolikus Egyház**

**11100702-19860321-36000001**

Ahogy jeleztük, a jövő nemzedékei számára a felszentelési eseményen, a feszület talapzatában időkapuszulát helyezünk majd el püspöki áldással, amely tartalmazni fogja az adakozók nevét és a felajánlott összeget is. Követjük e tekintetben is az elődök példáját, azzal a különbséggel, hogy a sok-sok nevet, mint állítatatókét urnába zárva hagyjuk utódainkra.

Isten áldása legyen nemes lelkű cselekedetükön.

Juhász Imre c. kanok, plébános,  
Buczko József világi elnök

**Ez itt az Ön  
hirdetésének a helye!**

**Hirdessen Ön is  
a Hajdúnánási Újságban!**

Telefon: 06-70/445-40-51

## Városházi tudósítás

**A Képviselő-testület 2023. május 25-én tartotta legutóbbi rendes ülését. Az ülésen a testület két rendeletet alkotott:**

- Módosította a 2023. évi költségvetésről szóló rendeletét. Egy korábbi határozatban a testület arról döntött, hogy 300.000.000 Ft összegű árszámvetés hajtsa végre a 100%-os tulajdonában álló Hajdúnánási Távhőszolgáltató Kft.-nél. E döntés végrehajtásaként módosul a költségvetési rendelet.
- Módosította a testület a vagyonrendeletét. A rendelet mellékleteiben az önkormányzati vagyonban bekövetkezett változások átvezetésére került sor.
- A Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal SZMSZ-ének módosítása vált szükségessé. A módosítására két időponttól kerül sor: A hagyatéki ügyintézés átkerül az Önkormányzati Csoporthoz, míg a korábbi létszámelvonás határideje módosult 2023. november 1-re.
- Törvényi kötelezettségének tett eleget a testület, amikor elfogadta az önkormányzat 2022. évi gyermekvédelmi feladatainak átfogó értékelését. Ennek része, de külön napirendben is tárgyalta a testület a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, Központ és Városi Bölcsőde 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót, melyet elfogadott.
- Szintén törvényi határidő a május 31., amikor el kell fogadnia a közgyűléseknek, alapítóknak a gazdasági társaságaik éves beszámolóit. A képviselő-testület a tulajdonában álló 5 gazdasági társaság 2022. évi beszámolóját elfogadta.
- A testület, arra tekintettel, hogy az önkormányzat is tagja a Hajdúnánási Tartósítói és Építő Szociális Szövetkezetnek, tárgyalta és elfogadta a beszámolót. Kérte, hogy a továbbiakban minden évben adjon számot a szövetkezet a gazdálkodásáról. Döntés született a Szövetkezetnek az Önkormányzat felé fennálló tartozásának rendezése ügyében is.
- Hajdúnánás város településrendezési eszközök 2023. évi 2. számú módosításának kezdeményezéséről határozott a testület. A döntés után elindulhatnak azok a folyamatok, amelyek a helyi rendelet módosítását eredményezik. Önkormányzati és magánszemélyek kezdeményezését is tartalmazta az előterjesztés.
- Megtárgyalta a testület a Hajdúnánási Hulladékgazdálkodási Kft. 2022. évi feladatellátásáról szóló beszámolót. Erre a közöttünk érvényben lévő szerződés kötelezi a szolgáltatót. A jelenlévő ügyvezető tájékoztatást adott a 2023. július 1-től hatályba lépő jogszabályváltozásokról.
- Igen nagy érdeklődésre tartott számot a víztorony elhelyezésének kérdése. A TRV Zrt. beruházásában megvalósuló fejlesztés során egy új víztorony kiépítése válik szükségesé a lakosság és az üzemek biztonságos ivóvíz ellátása érdekében. A testület hozzájárulását adta a víztorony területén épülő toronyhoz, de kérte, hogy megjelenését tekintve egyeztetésre kerüljön sor a város vezetésével.

Vagyoni ügyeket tárgyalt a testület:

- az ipari park területének bővítésre vételi ajánlat megtételére kerül sor,
- ingatlanok megosztásáról született döntés,
- ingatlan művelési ág változásáról döntöttek a képviselők,
- az önkormányzati tulajdonú Kendereskertre a Gazdasági Ellátó Intézménnyel haszonkölcsön szerződés módosításáról született határozat egy pályázat érdekében,
- ipari parkban létesülő csarnok pályázati meghirdetésére kerül sor a testület döntése után,
- ingatlancsereéről határozott a testület a Kendereskert mellett.
- UNIHOLZ Kft. kérelmére ingatlanértékesítésre kerül sor.
- Hosszasan tárgyalta a testület Szita Károly Kaposvár város polgármesterének, a Megyei Jogú Városok Szövetsége Elnök kezdeményezését, amely arra irányult, hogy a települési önkormányzatok határozattal csatlakozzanak az Országgyűlés „Békepárti” határozatához. Végül a képviselők többségi szavazattal elfogadták a javaslatot.
- Támogatta a testület a Hajdúnánási Református Egyházközség kérelmét, mely szolgálati lakásra vonatkozóan átruházott bérlőkijelölési jog meghosszabbítására irányult.
- Zárt ülésen önkormányzati tulajdonú lakások bérlőit jelölte ki a testület és bérleti szerződések meghosszabbításáról döntött

## Tudta Ön, hogy...

a közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást tanúsít az, aki az út és az ingatlanok közötti közterületen fizikai akadályt jelentő tárgyakat (bármely anyagból készült virágtartók, szegélyek, oszlopok, korlátok, kövek,) engedély nélkül helyez el. A kiszabható bírságon túl, ha valakinek ezzel kárt okozunk, mert például a sötétben nekijárt és rongálódik az autója, kerékpárral esik, akkor még kártérítést is fizethetünk.

## Pályázati kiírás

**Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal pályázatot hirdet Közszolgálati jogviszony (Kttv.) keretében költségvetési ügyintéző munkakör/feladatkor betöltésére.**

**Tevékenységi kör (ellátandó feladatok):** Analitikus nyilvántartás, főkönyvi könyvelés, beszámolók és jelentések készítése, valamint számlázási feladatok.

**Betöltendő állás szakmacsoportja:** gazdasági

**Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakörcsoport):** Gazdálkodás/logisztikai/pénzügyi

**Betöltendő állás jogviszonya:** Közszolgálati jogviszony (Kttv.)

**Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája:** Határozatlan, 40 óra, Általános, Teljes munkaidő

**Munkavégzés helye:** Hajdúnánás

**Álláshirdető szervezet bemutatása:**

A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény rendelkezései az irányadók.

**A munkavégzés helye:** Hajdú-Bihar megye, 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 1.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Dr. Kiss Imre jegyző nyújt, az 52/381-411/104-es telefonszámon.

**A munkáltatóval, állással kapcsolatos egyéb lényeges információ (pl. jogviszony létesítés feltételei; próbaidő; illetmény/fizetés, speciális adatvédelmi tájékoztatás, szervezet honlap címe stb.):** A pályázatok benyújtásának módja:

*Postai úton:* a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal címére (4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni az iktatószámot: HAJ/14202-1/2023, valamint a munkakör megnevezését: költségvetési ügyintéző.

*Elektronikus úton:* Magi Dániel részére (magi.daniel@hajdunanas.hu.)

A kinevezési jogkör gyakorlója 6 hónap próbaidőt köt ki.

A pályázati eljárás eredménytelenné nyilvánításának jogát fenntartjuk.

**Feltételek, előnyök**

**Pályázati feltételek:**

**Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények:**

- Büntetlen előélet
- Cselekvőképesség
- Magyar állampolgárság
- Vagyonnyilatkozattételi eljárás lefolytatása

**Elvárt végzettség/képesítés:**

- felsőoktatásban szerzett gazdaságtudományi, közszolgálati, műszaki menedzser, gazdasági agrármérnök,

- ki, jogi szakképzettség
- felsőoktatásban szerzett szakképzettség és gazdaságtudományi, statisztikai, informatikai, műszaki, logisztikai felsőfokú, mérlegképes könyvelő szakképesítés
- gazdasági középiskolai végzettség
- középiskolai végzettség és gazdaságtudományi, statisztikai, banki ügyintézői, informatikai, műszaki, logisztikai, menedzserasszisztens szakképesítés

**Egyéb pályázati feltétel meghatározása:**

- felhasználói szintű MS Office (irodai alkalmazások)

**Pályázat elbírálása során előnyt jelent:**

**A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai tapasztalat?:** Igen

**A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői tapasztalat?:** Nem

**Egyéb pályázati előnyök:**

- államháztartási könyvelésben való jártasság
- közigazgatásban szerzett szakmai tapasztalat

**A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátámasztó dokumentumok:**

- végzettséget/képzettséget igazoló okirat(ok) másolata
- fényképes önéletrajz (87/2019. (IV.23) Korm.rendelet 1 sz. melléklete alapján
- adatkezelési nyilatkozat
- 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány

**A pályázat benyújtásának határideje:** 2023.07.10. 16:00

**A pályázat elbírálásának módja:** A pályázó(ka)t a jegyző hallgatja meg, ezt követően történik a jegyző döntése alapján - a polgármester egyetértésével - az ügyintéző kinevezése.

**A pályázat elbírálásának határideje:** 2023.07.31. 16:00

**A pályázati kiírás további közzétételének helye:** Hajdúnánási Újság; www.hajdunanas.hu; Hajdúnánás Város hivatalos közösségi oldala

**Állás tervezett betöltésének időpontja:** 2023.08.01.

**Publikálás tervezett időpontja:** 2023.06.16.

*A pályázati kiírás közzététele a Belügyminisztérium (BM). A pályázati kiírás a közigazgatási szerv által a BM részére megküldött adatokat tartalmazza, így annak tartalmáért a hatályos jogszabály alapján a pályázatot kiíró szerv felel.*

Hajdúnánás, 2023. június 13.

Dr. Kiss Imre, jegyző

## FényLégTér: Egy fantasztikus pályázat a Bocskaiban



2022. decemberében kaptuk a hírt, hogy megnyertük és megvalósíthatjuk a Nemzeti Tehetség Program FényLégTér nevű pályázatát. 14 felsős gyerekkel 3 pedagógus: Seres Tíme néni, Józsi-Tóth Magdi néni és Petrus Tamás bácsi kezdte el a programelemek megvalósítását. Ennek a pályázatnak a foglalkozásait szeretnénk röviden bemutatni.

Az első foglalkozásokon elkészítettük a pályázat logóját. Programunk egyik eleme a fény vizsgálata a biológiában melynek keretein belül növényeket ültettünk, gondoztunk, megfigyeltük a növekedésüket és a fotoszintézis folyamatát. A színek és színlátás keretein belül szintézisvizsgát vizsgáló tesztek

töltöttünk ki, melynek során a fény fizikai és biológiai alapjait vizsgáltuk. Részesei voltunk az Energiaügyi Minisztérium támogatásával zajló „Ne élj üvegházban” programban, ahol az Elektromobilitás témájában interaktív előadáson vettünk részt. Itt szemléletformáló bemutatón keresztül a játékos interaktív feladatokon át bővítettük tudásunkat a környezettudatos életmód lehetőségeiről.

Márciusban egy 2 napos tanulmányi kiránduláson vettünk részt. A kirándulás célja hogy olyan helyekre utazzunk el és olyan ismereteket szerezzünk, amit iskolai keretek között nem lehet megvalósítani. Az első nap Győrben az Audi gyárat látogattuk

meg, ahol az autógyártással és tervezésével ismerkedtünk meg. A nap második részében a Mobilis Interaktív Központot néztük meg, amely a maga nemében egyedülálló tudományos játékközpont, itt is minden programelemhez találtunk gyakorlati kísérleteket és sokféle tudományos játékot próbálhattunk ki.

A második nap Mosonszolnok környékén egy szélérőmű park látogatására került sor, melynek nem csak a működését ismertük meg, hanem az erőmű belsejét is megnézhettük. Mosonszolnokon egy visszapillantótűrgyár működésébe is bepillanthattunk, mely szintén szervesen kapcsolódott a pályázatunkhoz. A programunk megvalósításában nagy szerepet nyújtott Mosonszolnok polgármestere. Miután a település nevezetességeit megnéztük vendégül láttak bennünket a Városházán is.

A levegő és biológia programem keretén belül légzőrendszerünk felépítését működését és betegségeit foglaltuk össze, majd tudómodellt is készítettünk. Egy prezentáción keresztül megismerkedtünk a repülés történetével, majd ellátogattunk Sónyák Norbiék galambfarmjára, ahol a madarak repülésének fizikájával és biológiájával szembesülhetettünk. Itt nem csak galambokat csodálhattunk és simogathattunk meg, hanem nyuszikat is.

Következő foglalkozáson a drónokat

röptettünk. Majd repülőmodelleket és maketteket is készítettünk, felhasználva a 3D-s nyomtatót. Robotokkal fénymegvilágítást és színvizsgálatokat tanulmányoztunk. Árnijátékot készítettünk ahol a sztorit mi találtuk ki és elő is adtuk.

A levegő összetételét és fizikai tulajdonságait összerendeztük majd a légkör felépítését is átisméltettük. Időjárásjelentést készítettünk, miután meteorológiai méréseket végeztünk és értékeltünk ki, mindezt a meteorológiai állomásunk segítségével.

A csillagászati alapismereteink bővítése mellett távcsöves vizsgálatokat is sor került. Az iskolaudvaron napórát szerkesztettünk és festettünk az aszfaltra, amit a mai napig is használunk. VR szemüveg működésével is megismerkedtünk, kipróbáltuk és használhattuk is azt.

A pályázatunk elején honlapot készítettünk, amelyre folyamatosan töltöttük fel az információkat. A programunk egészét végigkísérte a fotózás. A képek segítségével fotókönyvet is készítettünk. Ez a pályázat nemcsak azért emlékezetes számunkra, mert sok új és hasznos ismeretet szerezhettünk élményszerűen, játékos formába kilépve az iskolai keretekből, hanem azért is mert a foglalkozásokon sokat neveltünk és új barátságok is születtek.

Nagy Panna 6.b Girus Brigitta 8.a

## A visszatérő bécsi vendég

élénken él. Gimnazistaként évről évre új kihívásokkal szembesülök, ami azonban hosszú évek óta változatlanul örömet okoz, az a versmondás élménye.

Különösen kedves számomra az a megméretetés, amelynek már tíz éve vagyok a részese, és amely minden év áprilisában Ausztriában zajlik. Az Ausztriai Magyar Pedagógusok Egyesülete évek óta megrendezi Bécsben a versmondók találkozóját. Több ország is képviselteti magát ezen a rangos versenyen, több száz induló van minden évben. A pandémia idején online formában rendezték meg az eseményt, és azóta is megmaradt ez a lehetőség, ezért párhuzamos módon lehet személyes részvétellel, illetve videó megküldésével nevezni. Nagyon érdekes volt, amikor a szervezők elmesélték, hogy a Magyar Kulturális Intézzel összefogva hagyományteremtő szándékkal indították ezt a szavalóversenyt Bécsben. Ennek az az oka, hogy ott nincs hagyománya az ilyen típusú versenyeknek. Igazából hungarikumnak tekinthető egy határon túli országban

megrendezett magyar vers- és prózamondó verseny.

Kezdetben prózával próbálkoztam, majd később áttértem a költeményekre. A zsűri néhány éve nagy örömmel fogadta, amikor egy hajdúnánási költő versét szavaltam, ezáltal elvittem Vihar Béla hírét Ausztriába. Amikor felnőttem arra a szintre, hogy át tudom adni ezeket a verseket, akkor több éven keresztül az ő műveivel szerepeltem. Itt meg kell köszönöm Szabó Éva tanárnő segítségét, aki hosszú éveken keresztül irányította a felkészülésemet. Sikertől közösen olyan verseket találunk, amelyek megmutatják Vihar Béla munkásságát, de az én személyiségtől sem állnak távol.

Ebben az évben a Petőfi-évfordulóra tekintettel megszaktad ez a hagyomány, most a kétszáz éve született költő Az ember című versével készültem. Idén újra visszatértek azok a szavalók, akik az elmúlt pár évben inkább a digitális világ eszközeit választották, ezért nagyon sok szenzációs verset hallottunk, profi előadásban. A hosszú évek alatt első, második és harmadik

helyezést is értem el, de az idei év erős mezőnye miatt nagy öröm volt számomra a különdíj is.

Ezek az események mindig lehetőséget adnak arra, hogy a családommal egy kellemes kirándulás részese is lehessenek. Az elmúlt években megismerhettem Bécs nevezetességeit, valamint mindig van lehetőségünk a Práter nyújtotta szórakozásra. A testvérem nemcsak a vidámparki játékokban vesz részt velem, hanem már harmadik éve ő is indul a versenyen a saját kategóriájában. Az idei évben második helyezést ért el. Amióta körösis diák vagyok a felkészülésben Bencze Andrea tanárnő segít, amit szintén köszönök neki.

Ez a verseny olyan élmény számomra, amelyben évek óta a családommal együtt vehetek részt, miközben egyik kedves hobbinak, a versmondásnak is hódolhatok. Erre szokták mondani, win-win helyzet!

Kőrösi Róbert László



A tanév végéhez közeledve nemcsak a tanárok összegeznek és értékelnek, mi, diákok ugyanezt tesszük emlékeinkkel. A kellemetlen elhomályosul, a kellemes még mindig

## Városi Gyermeknap

Ismét a város legnagyobb játszótérévé változott június 3-án Hajdúnánás főtere, ahol a legkisebbektől a kamaszokig mindenki megtalálta a neki való szórakozást, elfoglaltságot, játékot a Városi Gyermeknapon. Mint minden évben, ezúttal is színes programokat szerveztek az apróságoknak Gyermeknap alkalmából a szervezők.

A programba a táncos lábú gyermekek is bekapcsolódtak, így a Hajdúnánási Óvoda néptáncosai látványos előadást vittek színpadra a szép ruhákat is bemutatva. A gyermeknapok elengedhetetlen eleme egy-egy koncert, báb előadás, vagy táncos produkció, így most az Előzni Tilos együttes zenés műsora szórakoztatta a kicsiket. A rendőr és tűzoltóautó minden rendezvényen hatalmas sikert arat a kicsik körében, így most is az egyik leglátványosabb eleme volt a programnak. Testközelből is kipróbálhatták a kocsikat az apróságok.

A kézműves sarokban rengeteg alkotás született, míg a játéksarokban kicsik és nagyok egyaránt találtak kedvükre való elfoglaltságot, és az óriás kifestő is kedvelt állomás volt. A mese sarokban a Nánási mesék című könyvvel ismerkedhettek a gyerekek. Természetesen a hajfonás, arcfestés és csillámtetoválás sem maradhatott ki

sorból. A bátrabbak pedig elektromos kismotorral és autóval róhatták a köröket a főtéren. A nap során az APRÓ KEZEK CSODÁI elnevezésű kiállítás is megcsodálhatták az érdeklődők a művelődési házban, amelyeket az óvodás gyerekek készítettek az óvoda berkein belül működő kreatív műhely foglalkozásain.

Ezen a napon a Hajdúnánási Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat a STAR WARS szerelmeseink kedveskedett a Jedi visszatér megjelenésének 40. évfordulója alkalmából. Az Ifiház előtt filmhű felszerelésben csalogatták be az érdeklődőket az 501-es légió magyarországi helyőrség képviselői.

Az ifiházban Szabó István kiállítását tekinthették meg az érdeklődők, ami közel 30 éves gyűjtőmunka eredménye. A Csillagok háborúja űrhajó újrahajósított anyagokból való megépítése volt látható a tárlatban.

A Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat filmmaraton is szervezett ezen a napon, így a Baljós árnyaktól egészen a Jedi visszatérig vetítették a filmeket.

Egy igazán tartalmas és fárasztó napon vannak túl a gyerekek és felnőttek egyaránt, hiszen a Városi gyermeknap ebben az évben is hatalmas sikert aratott.

Dobos M. – (fotó: Girus Zsolt)



## Anyakönyvi hírek

**Akiktől búcsúztunk az elmúlt hónapban:**

✂ Nagy Sándor János  
✂ Bodnár Balázné  
✂ Nagy Tamás  
✂ Nagy Sándorné  
✂ Puskás Attiláné  
✂ Dallos- Nagy Jánosné  
✂ Molnár József

✂ Török Pálné  
✂ Zsuga Lászlóné  
✂ Keserű Gyula  
✂ Ádom Gábor  
✂ Ádom Gáborné  
✂ Vad Imre Miklósné  
✂ Dankó Imréné  
✂ Tóth Imre Sándorné  
✂ Mészáros László Péterné

## Szezonvégi epilógus

Mint ahogy irtuk véget ért a 2022/2023 évi vármegyei labdarúgó bajnokság, s csapatunk igen szépen szerepelt a szezonban. A dobogó harmadik helye mellett azonban sikerült még néhány kiemelkedő eredményt elérnünk. Elsősorban, hogy csapatunk egyik játékosa lett a vármegyei gólkirály, mégpedig Újvári Zolt 38 találattal. (A második helyezett hajdúsámsoni Szabó Balázs, csak 24 góllal tudta megközelíteni). A Hajdúnánás lőtte a szezonban a legtöbb gólt, számszerint 87- et. ( a mögöttünk lévő Hajduböszörmény 85 – öt s az aranyérmes Monostorpályi 81 – et). Városunk csapatának a legjobb a gólkülönbsége 61 és második helyen állunk a kapott gólok listáján is (87-26). Hazai pályán a szerencsés napot kifo-

gó Kaba kivételével senki sem tudott bennünket legyőzni. Végül pedig, a teljes szezonban a Nánás szerezte a legkevesebb vereséget, mindössze háromat.

Ennek fényében gratulálunk az edzőnek – Daróczy Péternek - a fiúknak, a teljes stábnak s hasonló sikereket kívánunk a következő szezonra is a Hajdúnánás FK. –nak.

A tabella első 5 helyezetteje:

Kócsi Imre



H.	Csapat	M.	Gy.	D.	V.	LG.	KG.	GK.	P.
1	MONOSTORPÁLYI SE	30	23	3	4	81	29	52	72
2	NYÍRADONY VTK	30	21	4	5	65	22	43	67
3	HAJDÚNÁNÁS FK	30	19	8	3	87	26	61	65
4	HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI TE	30	19	4	7	85	39	46	61
5	BERETTYÓÚJFALUI SE	30	16	6	8	64	32	32	54



Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 6500 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felelős kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Rigó Tamásné

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunanasi.ujzag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adataink az információs önrendelkezési és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzététele, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kéziratokat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.